

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّبِّ يَشَاءُ عَلَيَّ سَيِّئًا مَّا تُرِيدُ

جولائی ۱۹۵۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مہناورا صاحب
یہ ۲۱ مارچ بوقت ۸ بجے صبح

کل شام حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف اور حرارت ہو گئی۔ رات بھی حرارت لہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توہمہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت فی پیچہ ۱۰ پیسے

ایڈیٹر
روشن دین توہمہ

نمبر ۱۱۵۲، ۲۷ انارکلی، لاہور، ۲۵ شوال ۱۳۸۲ھ، ۲۲ مارچ ۱۹۶۳ء، نمبر ۶۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کوئی جماعت جماعت نہیں ہو سکتی تریک کمزوروں کو طاقت و سہارا دین

ضروری ہے کہ بڑا چھوٹے کی خدمت کرے اور اس کے ساتھ محنت اور ملامت سے برتاؤ کرے

"اصل بات یہ ہے کہ اندرونی طور پر ساری جماعت ایک درجہ پر نہیں ہوتی۔ یکساں ساری گندم تخم ریزی سے ایک ہی طرح نکل آتی ہے۔ بہت سے دانے ایسے ہوتے ہیں کہ وہ منافع ہو جاتے ہیں اور بعض ایسے ہوتے ہیں کہ ان کو چریاں کھا جاتی ہیں۔ بعض کمی اور طرح قابل خر نہیں رہتے۔ غرض ان میں سے جو بوہوسا رہتے ہیں۔ ان کو کوئی ضائع نہیں کر سکتا۔ خدا تامل کے لئے جو جماعت تیار ہوتی ہے وہ بھی کٹریع ہوتی ہے اسی لئے اس اصول پر اس کا ترقی ضروری ہے پس یہ دستور ہونا چاہیے کہ کمزور بھائیوں کی مدد کی جاوے اور ان کو طاقت دیا جاوے۔ یہ کس قدر نامناسب بات ہے کہ دو بھائی ہیں ایک تیرا ناجائز ہے اور دوسرا نہیں تو کیا پہلے گئے فرق ہو چکے ہیں کہ وہ دوسرے کو دوسرے سے چھٹا یا کھو دینے دے گا غرض یہ کہ کھو کر غم نہ پھیلے۔ اسی لئے فرق نہ کرنا چاہیے۔ معاہدہ علی ایلی اور مالی کمزوریوں میں بھی شریک ہو جاوے۔ بدنی کمزوریوں کا بھی علاج کر۔ کوئی جماعت، جماعت نہیں ہو سکتی جب تک کمزوروں کو طاقت والے سہارا نہیں دیتے اور اس کی یہی صورت ہے کہ ان کی بدوہ پوشی کی جاوے۔ صحابہ کو یہی تعلیم ہوئی کہ نئے مسلوں کی کمزوریاں دیکھ کر نہ چڑو۔ کیونکہ تم بھی ایسے ہی کمزور تھے۔ اسی طرح یہ ضروری ہے کہ بڑا چھوٹے کی خدمت کرے اور محبت ملامت کے ساتھ برتاؤ کرے۔ کچھ وہ جماعت جماعت نہیں ہو سکتی جو ایک دوسرے کو کھائے اور جب چار لکھ ٹھیں تو ایک اپنے غریب بھائی کا لنگہ کر لیں اور کتے چینیال کرنے ہیں اور کمزوروں اور غریبوں کی سخاوت کریں اور ان کو سخاوت اور نعت کی نگاہ سے دیکھیں۔ ایسا سرگز نہیں چاہیے کچھ علاج میں چاہئے کہ تو آجاد سے اور وحدت پیدا ہو جاوے جس سے محبت آتی ہے اور برکات پیدا ہوتے ہیں میں دیکھتا ہوں کہ ذرا ذرا کی بات پر اختلاف پیدا ہو جاتا ہے جب نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ مخالفت لوگ جو ہماری ذرا ذرا سی بات پر نظر رکھتے ہیں معمولی باتوں کو اخباروں میں بہت بڑی بنا کر پیش کر دیتے ہیں اور خلق کو گمراہ کرتے ہیں۔ (الحکم ۲، اگست ۱۹۵۲ء)

رفت
۱۹۵۲ء
۱۱
۶۸

یوم مسیح موعود ۱۳ مارچ کو ہوگا

جماعت ہائے احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ کی اہولی مقدری۔ ماتحت یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ چونکہ "یوم مسیح موعود" مجلس مشورت کے دنوں میں آتا ہے اور مرکزی عہدہ داران اور جماعتوں کے امراء اور صدر مصلوب اور نائندگان مشاورہ میں مصروف ہوں گے۔ اس لئے "یوم مسیح موعود" بمذوال ۱۳ مارچ کو منایا جائے۔

جماعتوں کے امراء اور صدر صاحبان کو چاہیے کہ اس دن کی اہمیت کے پیش نظر اس تقریب کو علی جامعہ پرنائیں۔ اور نظارت ہذا میں رپورٹیں بھیجوائی جائیں۔ ناظر اصلاح و ارشاد

روزنامہ الفضل ریلوے

سروس ۲۲ مارچ ۱۹۶۳ء

ہماری مجلس شورت

جماعت احمدیہ کی مجلس شورت کا قیام بھی سیدنا حضرت امین علیہ السلام کے بعد ہی ہوا۔ ائمہ کبار نے یہ اصول وضع کیا کہ ایک عظیم الشان کارنامہ ہے جس کی نظیر پہلے کسی اسلامی کھیلنے والی جماعتوں میں نہیں ملتی۔ ہر سال مارچ یا اپریل میں تمام جماعتوں کے منتخب نمائندے سرگرمی سے جمع ہو کر بعض ضروری انتظامات اور دیگر امور پر غور و فکر کرتے رہتے ہیں۔ اس مشورہ کی پیشین گوئی کرتے ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے اپنے تئیں اللہ تعالیٰ کے رستخوار میں اسلامی مشورہ کا نام رکھا ہے۔ اس لیے چارہ روشن کر دینے ہیں کہ اگر جماعت احمدیہ ان کی روشنی میں چلتی رہے تو دنیا کے سامنے اسلامی طرز شوری کا ایک قابل تقلید نمونہ دکھائی دے گا۔ اس مشورہ میں اگر کسی

ہر نمائندہ کو ہر مسئلہ پر اظہار رائے کا حق ہے لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت کی تہمت اس طرح سے ہوتی ہے کہ کجی میں حصہ لینے والے اسلامی تقویٰ کی حدود کی خلاف ورزی کے بھی مرتکب نہیں ہوتے اور کارروائی کے دوران ایوان پر نہایت سنجیدگی اور ذمہ داری کا عالم پھیل جاتا رہتا ہے اور کبھی ایک بار بھی آپ بولنے میں نہیں آیا کہ محض نوک جھونک میں وقت ضائع کرنے کی کسی نے کوشش کی ہو۔ تمام کاروبار شروع سے لے کر آخر تک نہایت سکون سے سمجھایا دیا جاتا ہے اور جو فوائد بکثرت ملتے اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی آنحضرتی منظوری سے پاس کئے جاتے ہیں ان سے ہر وقت تک قابل پابندی سمجھے جاتے ہیں جب تک پھر مجلس شوریٰ ہی ان کو منسوخ نہ کرے یا ان میں کوئی ترمیم نہ کرے۔

اس سے جماعتی نظام میں ایک ہمراہی اور مضبوطی جو پیدا ہوتی ہے وہی آخر میں اس جماعتی نظم و نسق کی وجہ سے جماعتوں کے لئے جماعت احمدیہ اپنی اول اور فریاد میں تہمت کی مستحق قرار دی جاتی ہے۔ دراصل یہی چیز جماعت کے حسن نظام کی ذمہ دار ہے اور جس بیچ پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے اس کو پروان چڑھایا ہے اس سے جماعتی نظام کے احکامات میں بڑی تبدیلی ہے۔

اس سال بھی سب سے معمول ۲۲-۲۳ مارچ اور ۲۴ مارچ کے ایام مجلس شورت کے لئے مخصوص

ہوتے ہیں تمام جماعتوں کے نمائندے سرگرمی سے شرکت کے لئے آ رہے ہیں۔ ہمیں یقین و اطمینان ہے کہ ہمیشہ کی طرح نمائندگان مجلس شورت کے وقار کو قائم رکھتے ہوئے اور تقویٰ سے کام لیتے ہوئے ایک نیا نیا نیا نیا نیا نیا نیا نیا نیا اور فاعل سلسلہ کے مفاد کو پیش نظر رکھتے ہوئے اپنی آراء کو ذاتی یا دنیوی لٹوی سے پاک رکھیں گے۔ اگرچہ ہر نمائندہ اپنے اس فرض کو اچھی طرح جانتا ہے تاہم میں کو ہر وقت ہوشیار اور چوک رہنا چاہیے تاکہ کسی کی ذرا سی بے احتیاطی سے اس عظیم الشان ادارہ کی شہرت پر حرج نہ آئے۔

جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی

جماعت احمدیہ اپنی باطنی طور پر تمام دنیا میں ہر مشن کھول کر پھیل رہی ہے اور تبلیغ و اشاعت کا کام کر رہی ہے اور اس کے مقابلہ میں ہر طور پر کوئی اسلامی کھیلنے والی جماعت اس کے پاس تک بھی کام کر کے نہیں دکھائی۔ البتہ بعض افراد انفرادی طور پر اشاعت اسلام کے فریضہ کی اہمیت کو سمجھتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ مغربی ممالک میں خاص کر اسلام کا صحیح چہرہ دکھایا جائے اور بعض لوگ واقعی انفرادی طور پر تبلیغی کام کر رہے ہیں اور ہمیں لوگوں کی قدر کرتے ہیں تاہم یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ ایک چنا ہوا نہیں دکھائی دے سکتا۔ ایسے مخلص لوگ تہہ زبیر زیادہ کام نہیں کر سکتے اور کوئی ممالک کی جماعت یا حکومت نہیں ہے جو ان کی کشتی پہاڑی کرے اس لئے وہ چند ہی سالوں میں بدل ہو جاتے ہیں اور مسلمانوں کی بے بسی پر آنسو بہاتے ہوئے گوشہ نشین ہو جاتے ہیں۔

یہ تو ان لوگوں کا ذکر ہے جو حقیقت میں اسلام کا دور رکھتے ہیں ان میں سے بعض ایسے لوگ ہیں جو جوہریت کی کامیابیاں دیکھ کر دل میں حسرت لے کر کھینچتے ہیں اور انہیں تو اپنے بھائیوں کی ہمدردیاں حاصل کرنے کے لئے جو جماعت احمدیہ کی مساعی کو ناکام بنانے کی کوشش کرتے ہیں یا اپنے لوگوں کو جماعت احمدیہ کی مساعی کو چھوٹا کر کے دکھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور بعض افراد اور جماعتیں تو ایسی ہیں جو غیر اسلامی ممالک میں احمدیہ کی کامیابی کو برداشت نہیں کر سکتیں اور ہر جاگہ

بھی بجائے غیر مسلموں میں اسلام کی تبلیغ کرنے کے احمدیوں ہی سے اٹھنے لگتے ہیں اور ان کی مساعی میں دخل اندازی شروع کر دیتے ہیں اور جب انہیں بھی ناکام ہوتے ہیں تو اپنی ہمدردی جتانے کیلئے انہیں طرازی کر کے مسلمانوں کی ہمدردیاں حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اس قسم کے لوگوں میں ہی شاہد ایک ڈاکٹر یوسف انوار بی بی ویسر قاہرہ رہنما رہے ہیں۔ ان کے ایک مضمون "قائد بائیں اور بائیں" اور "کارڈ توجہ شہا سبک" ایک عالی شان گفت میں شائع کیا گیا ہے۔ یہ مضمون کیا ہے؟ دراصل انہوں نے امریکہ میں احمدیت کے متعلق اپنے تاثرات بیان کرنے کے بہانے سے جھوٹوں کا ایک پندرہ تیار کیا ہے۔ چنانچہ آپ لکھتے ہیں۔

"مجھے یہ دیکھ کر ہلکا سا ہلکا ہوا کہ اکثر مسلمان بالخصوص امریکی تو مسلم حضرات کے دلوں میں قادیانی سرگرمیوں کی وجہ سے اسلام کے متعلق مختلف غلط فہمیاں پھیل رہی ہیں۔

چنانچہ ہم نے ایک جملہ عام کا انتظام کیا۔ اسی اثنا میں قادیانی سربراہ نے مجھے اپنے ہاں آنے کی دعوت دی۔ میں نے یہ دعوت اس شرط پر قبول کر لی کہ وہ اپنے تمام متبعین کیساتھ ہمارے جہ میں شریک ہوں گے اور وہاں ایک دوستانہ نشست میں قادیانی دعوت پر بحث و مباحثہ ہوگا۔ یہ شخص خود یہ دعویٰ کیا کہ تھا کہ اسے قادیانیت کی طرف متوجہ نہ کرنا چاہیے اور وہاں ایک طرف بلاتا رہا ہے۔

ہم نے کوئی جارحانہ حرکت نہیں کی اور یہ بات صاف صاف بیان کر دی کہ قادیانی مذہب اسلام کے اس تصور کے خلاف سلاخ جہالتاوت ہے جس پر پوری امت کے اہل علم متفق ہیں اور یہ کہ قادیانیت اللہ فاسد عقائد پر مشتمل ہے جن کا دین اسلام سے خود برابر کوئی نہیں۔

اس اجتماع کے بعد ہمیں سے قادیانی حضرات نے اپنے فاسد عقائد سے توبہ کر لی اور اپنے مسلمان بھائیوں کیساتھ مل کر ان فرانسکو میں ایک اسلامی ثقافتی مرکز کی داغ بیل ڈالی۔ قادیانی مرکز کے سربراہ کو انہوں نے اپنے ساتھ شریک کرنے سے انکار کر دیا، بالآخر اسے یہ تہذیب کوئی بڑی بڑی کہ وہ آئندہ سولہ اسلام کے اور کسی چیز کی دعوت نہ دے گا۔ اور آج کے بعد قادیانیت کا نام تک نہ لے گا۔ اور پاکستان میں قادیانی مرکز سے اپنا کوئی تعلق باقی نہ رکھے گا۔

ان تھریکات کے بعد میں نے انہیں پھر شریک دیا کہ اس شخص کو اپنی سرگرمیوں میں شریک نہ کرنا جائے لیکن میں ان میں امام نہ بنا یا جائے۔ مجھے امید ہے کہ اس شخص نے اپنا وعدہ پورا کیا ہوگا۔ بعض حضرات تو اس شخص کی سختی تنظیم سے وابستہ رہتے ہی پر عرصہ تک تھے۔ لیکن میں نے انہیں

یہ کہہ کر خاموش کر دیا کہ "اسلم ان صدق" اگر سچا ہے تو فلاح پائے گا لیکن اگر اپنی حرکتوں سے باز نہ آتا تو آپ کو اس شخص سے قطع تعلق کرنے کا پورا اختیار ہوگا۔"

(شہاب ۱۰۰-۱۰۱) یہ اتنا طرازی کرنے کے بعد کہ یوسف انوار صاحب احمدیت کے متعلق اپنی معلومات سے پردہ اٹھاتے ہیں اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات ان الفاظ میں بیان کرتے ہیں: ۱۸۷۶ء میں اس کے والد بیمار ہوئے تو غلام احمد نے دعویٰ کیا کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے بنیاد وحی بھلا کر فرمایا ہے۔ باپ کی موت کی خبر دی ہے مسلمانوں نے ان فارسیات پر اس کی خبر لی کہ وہ لکھنا نہ چلا آیا اور اپنے سیر مختصر ہونے کا دعویٰ کر دیا۔ علماء نے بڑی سختی سے اس کے بے بنیاد دعویوں کا ابطال کیا۔

یہاں غلام احمد نے دعویٰ کرنا ہوا تھا کہ جلا آیا نہیں ہے نہ جہاں کے مسنون ہو جانا کا اعلان کیا۔ ۱۹۰۱ء میں اسے ایک نمونے کے ذریعے اپنے متبعین کو غیر قادیانی حضرات سے شادی بیاہ کرنے سے روک دیا۔ اس سال قادیان میں قادیانیوں کا ایک مدرسہ کھولا گیا۔

۱۹۰۱ء میں قادیانیوں کی حرم شہادتی لگائی اور ان کے نام کا قاعدہ ریکارڈ میں رکھے گئے۔ اس کا بیٹا محمد رفیع کہتا ہے۔

"یہ سال قادیانی حضرات اور عام مسلمانوں میں تقریباً کاسالی تھا۔"

۱۹۰۲ء میں اس نے مذہب کی دعوت و تبلیغ کے لئے اردو اور انگریزی میں ایک رسالہ "الادیان" (ریویو آف ریلیجن) جاری کیا۔

۱۹۰۷ء میں پنجاب میں ایک انقلابی تحریک اٹھ کھڑی ہوئی اس موقع پر غلام احمد قادیانی نے استعینا یہ حکومت ہی کا ساتھ دیا اور اپنے متبعین کو بھی گرفتار کے ساتھ دینے کا حکم دیا۔ ۱۹۰۸ء میں یہ شخص انتقال کر گیا۔ (ایضاً) لطف یہ ہے کہ اس قسم کی اپنی لاجواب معلومات بیان کرنے کے بعد آخر میں انوار بی بی نے اپنے تئیں یاد رکھ دیتے ہیں اور صراحت کے ساتھ لکھتے ہیں کہ۔

"حقیقت ہے کہ قادیانی ایک تنظیم اور فعال جماعت ہے اور اپنی دعوت کی اشاعت میں بڑی خرافاتوں کے ساتھ خرچ کرتی ہے ہمیں بھی ان کی کوششوں سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اس قسم کے رسائل بکثرت شائع کرنا چاہیے۔"

یہ احادیث تقاسم رہ جائیں اگر ہم یوسف انوار صاحب علیہ السلام کی "گپ" کا ذکر کریں جو انہوں نے احمدیت کے بارے میں جنوں کے حصے کے آخری حصے میں جاری ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔ "ہمیں گشتہ چھوڑنا اور ان لوگوں کو اپنی اتناقت دوران ان چیز کا ہرگز نہ ہونا ہے کہ لندن کے نواح علاقہ (باقی صفحہ پر)

شدائت

ہو اللہ تعالیٰ کی ہستی پر زندہ ایمان کے حاصل ہے؟

اللہ تعالیٰ کی ہستی کا علم ہی تمام اسلامی اعمال و کردار کی بنیاد ہے۔ یہ علم و یقین جتنا مستحکم ہو جتنا حاصل ہے گا اتنا ہی انسان زیادہ ذوق و شوق کے ساتھ خدا اور اس کے رسول کے احکام پر عمل کرنے کی توفیق پائے گا۔ مودودی صاحب علم دین اور اسلامی اعمال و کردار کا فقہاً کرنے اور اسے رائج کرنے کے بہت بڑے دعویدار ہیں آئیے دیکھتے کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی کا علم اور معرفت رکھنے کے معاملہ میں آپ کی کیا کیفیت ہے آپ ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے لکھتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کی ہستی کے متعلق زیادہ سے زیادہ جو کچھ آدمی کے امکان میں ہے وہ صرف اس قدر ہے کہ آثار و کائنات پر غور و فکر کے یہ نتیجہ اخذ کر کے کہ خدا ہے اور اس کے آثار و شہادت دیتے ہیں کہ اس کے اندر یہ صفات ہوتی جائیں۔ یہ نتیجہ بھی علم کی نوعیت نہیں رکھتا بلکہ صرف ایک عقلی قیاس اور گمان غالب کی نوعیت رکھتا ہے۔ اس قیاس اور گمان کو جو یہ کہتے کرتے ہیں وہ یقین اور ایمان ہے لیکن کوئی ذریعہ ہمارے پاس نہیں ہے جو اس کو علم کی حد تک پہنچ سکے۔

(ترجمان القرآن جلد ۳ ص ۷۷) یہ ہے اللہ تعالیٰ کی ہستی کے متعلق اس شخص کے علم و یقین کی حالت جو بزرگ خود "صالحین" کا میرے اور جو علم دین کے معاملہ میں اور کسی کو خاطر میں نہیں لاتا۔ اب آئیے اس کے بالمقابل اس بزرگ مہستی کے ایمان یا مذہب کی کیفیت دیکھتے ہیں اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں اسلام کی نعت و تائید کے لئے مبعوث فرمایا ہے حضرت بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔۔۔ "مگر ہوں سے بچنے کا صرف ایک ہی طریق ہے اور وہ یہ ہے کہ اس بات پر کمال یقین انسان کو ہو جائے کہ خدا ہے اور وہ جزا سزا دہنا ہے جب تک اس اصول پر یقین کمال نہ ہو گا ہ کی زندگی پر موتہ وار دہ نہیں ہو سکتی

در اصل خدا ہے" اور "خدا ہونا چاہیے" یہ دو لغز ہیں جن میں بہت بڑے غم اور شکر کی ضرورت ہے پہلی بات کہ خدا ہے یہ علم یقین بلکہ حق یقین کی تہ سے نکلتی ہے اور دوسری بات قیاس اور ظنی ہے۔۔۔ میرے آنے کی یہی غرض ہے کہ میں دنیا کو دکھا دوں کہ خدا ہے۔۔۔ خلاصہ جیسا کہ میں نے پہلے کہا ہے آسمان اور زمین کو دیکھ کر اور دوسرے مصنوعات کی ترتیب الخ و کچھ پر نظر کر کے صرف اتنا بتانا ہے کہ کوئی صالح ہونا چاہیے مگر میں اس سے بلند تر مقام پر ملے جانا ہوں اور اپنے ذاتی تجربہ کی بناء پر کہتا ہوں کہ خدا ہے" (مخطوطات جلد سوم)

مندرجہ بالا دونوں حوالوں کا موازنہ کر کے بخوبی اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ کسی کے ذریعے سے اللہ تعالیٰ کی معرفت اور یقین کا بلند مقام حاصل ہو سکتا ہے اور کوئی دنیا میں حقیقی اسلام کو قائم کر سکتا ہے۔

ہر اسلام کی تبلیغ و اشاعت

معاہر نوئے وقت (۲ مارچ) میں دارالعلوم رضانیہ ہر پور ہزارہ کے متعلق ایک ضمنی شائع ہوا ہے جس کا دو مصرعہ اس طرح ہے کہ "دین اسلام کی تبلیغ و اشاعت پر ایک لاکھ روپیہ سالانہ خرچ ہوتا ہے"

ہم اس عنوان کو خوشی اور تعجب کے لئے جہذبات کے ساتھ پڑھا اور بار بار پڑھا۔ خوشی اس لئے کہ الحمد للہ مسلمانوں کے ایک ادوارہ کو پھیلنے پر مسلمانوں میں تبلیغ اسلام کا فراموش شدہ فریضہ ادا کرنے کی طرف توجہ ہوئی اور تعجب اس لئے کہ جب تک کسی اور مسلمان ادوارہ کو اس مقدس فریضہ کی ادائیگی کی توفیق نہ ملی تو دارالعلوم رضانیہ کو کس طرح ادھر توجہ ہو سکتی؟ بہر حال جب اس عنوان کی تفصیل پڑھی تو خوشی کے جذبات اور تعجب کے احساسات دونوں محسوس ہو گئے کیونکہ اصل اطلاع صرف یہ تھی کہ۔۔۔

"اس دارالعلوم سے ہزاروں طلباء اسلامی علوم سے منور ہو کر خارج ہوئے ہیں اور مملکت خدا داد کے مختلف حصوں میں دین الہی کی تبلیغ کو رہے ہیں مگر

دائرہ افتاء رولہ

چند سوال اور ان کے جواب

(از مکرمہ ملک سیف الرحمن صاحب ناضل ناظم دارالافتاء)

کے لئے صاحب نصاب زکوٰۃ ہر ما ضروری ہے؟

جواب

اس میں کچھ فرق ہے جہاں تک مال کی مقدار کا تعلق ہے جیسا کہ اوپر بیان کیا گیا ہے وہاں زکوٰۃ کے برابر ہونا چاہیے لیکن وجوب صدقہ کے لئے یہ ضروری نہیں کہ وہ مال سال بھر اس کے پاس رہا ہو اور نہ ہی یہ ضروری ہے کہ وہ اموال زکوٰۃ دسوا چاندی، نقدی، مویشی، غنم جات کی اقسام میں سے ہو۔ حالانکہ زکوٰۃ کے واجب ہونے کے لئے ان شرائط کا پایا جانا ضروری ہے مثلاً اگر کسی کے پاس روزمرہ کے معمولی اخراجات کے علاوہ پانچ سو روپیہ کے پینے کے کپڑے یا اتنی رقم کا گھر کا خیر جو تو اس زکوٰۃ خرچ نہیں ہوگی لیکن صدقہ العطر کا وہ کرنا واجب ہوگا۔

سوال

ظہران کی رقم کس طرح تقسیم کرنی چاہیے کیا ظہران کی رقم کسی تقسیم یا نہ ہی ادارہ کی عمارت پر بھی خرچ ہو سکتی ہے؟

جواب

بنیادی طور پر صدقہ العطر کی رقم خرابی تقسیم ہونی چاہیے۔ البتہ جب جائز کم از کم اتنی رقم ملے جس سے وہ عہدہ کی خوشی میں شریک ہو سکیں۔ علم معمول سے اچھا کھانا یا کسب اور اچھے کپڑے تو اس میں نہیں سکیں۔ اگر اس سے زیادہ دیا جائے تو بھی کوئی حرج نہیں۔ حدیث میں آتا ہے خرف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زکوٰۃ العطر وصال اغنواہم عن طواف لہذا البیوہر یعنی

جو مال لائے اور صلوات یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ظہران واجب قرار دیا اور فرمایا اگر خرف یہ ہے کہ تاخیراً کوئی عہدہ کے دن کے دوران ملے چھینے سے بچا جائے اور گھر میں ان کی ضرورت پوری کر دی جائے۔ البتہ خرابی کی اس ضرورت سے اگر رقم بچ جائے تو اسے دوسرے ثواب کے کاموں میں خرچ کیا جاسکتا ہے (سنن الاوطار ص ۱۳۸) لیکن جماعتی ہدایت یہ ہے کہ یہ بچی ہوئی رقم مرکز میں رکھی جائے یا اپنی دوسری اجتماعی ضرورتوں میں لڑائی کی اجازت سے خرچ کی جائے۔ ظہران کسی بھی عہدہ کو دیا جاسکتا ہے خواہ وہ مسلمان ہو یا غیر مسلم۔ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔ صدقہ کے واسطے سلم یا غیر مسلم قید ضروری نہیں۔ کافر محتاج سبکیں کو بھی صدقہ دیا جاسکتا ہے۔

(فتویٰ مسیح موعود ص ۱۱۲)

(باقی)

سوال

صدقہ العطر کی پروا ہے؟

جواب

صدقہ العطر ایسے مسلمان پر واجب ہے جو اپنا گزارہ رکھتا ہو۔ اگر کوئی مسلمان اپنا پانے والیوں کا پیٹ نہیں پال سکتا اور ان کے معمولی اخراجات مثلاً روٹی اور ضرورت کے کپڑے بھی نہیں لے سکتا تو وہ صدقہ العطر ادا کرنے کا یا بند نہیں ادا کرنے ضروری ہے کہ وہ کسی دوسرے سے قرض لے کر صدقہ ادا کرے کیونکہ جو خود محتاج ہے وہ دوسرے کی کیا مدد کرے گا۔ ہاں اگر وہ ایسی مرضی اور مرضی سے ادا کرتا ہے تو اس کا اختیار موجب ثواب و برکت ہے۔ حدیث میں آتا ہے اتما صدقتہا صا کانت عن ظہر عقیق (سنن الاوطار ص ۱۳۸) یعنی ایک کھاتے جیسے شخص ہی صدقہ ادا کرنے کی ذمہ داری ڈالی جاسکتی ہے۔ فقہائے عقیق یعنی کھاتے جیسے ہونے کا تشریح یہ کی ہے کہ اس کے پاس روزمرہ کی عام گھر بیل ضروریات سے زائد بھرت پخت اتنی رقم یا اتنی مالیت کا عام استعمال میں آنے والے سامان سے زائد سامان ہو جو نصاب زکوٰۃ کے برابر ہو مثلاً اگر کسی کے پاس روزمرہ کے اخراجات کے علاوہ ۵۲ تولیہ ماش چاندی ہے یا اس کی قیمت کے برابر دوسرے یا اتنی قیمت کا سامان کپڑے برتن وغیرہ ہیں تو ایسے شخص کو صدقہ العطر ادا کرنا ہوگا۔

سوال۔ کیا صدقہ العطر کے واجب ہونے

۴ ملک کی عہدہ اور دہریت کے

بہلک جراثیم سے محفوظ رکھنے

اس مشن پر سالانہ ایک لاکھ روپیہ

خرچ ہوتا ہے؟

گو یا عنان اس تبلیغ اسلام کی خوشخبری دے رہا تھا اس تبلیغ کے مخاطب پاکستان یا بیرون ممالک کے غیر مسلم تھے ہیں بلکہ خود مسلمان ہی ہیں اور دارالعلوم سے جو ہزاروں طلباء اسلامی علوم سے منور ہو گئے تھے وہ یہ مختلف مقامات کی مساجد کی امامت سنبھال کر جو تفریحیں اور وعظ کرتے ہیں اسی کا نام تبلیغ اسلام رکھا گیا ہے حالانکہ تبلیغ اسلام کے اصل معنی طلب تو ملک اور بیرون ملک کے وہ لاکھوں گورنوں سلیم العظمت غیر مسلم ہونے چاہئیں جو اسلام کے متعلق طرح طرح کی غلط فہمیوں میں مبتلا ہیں اور اس امر کے مستحق ہیں کہ صحیح رنگ میں ان تک اسلام کا پیغام پہنچایا جائے لیکن افسوس ہے کہ مسلمان صبح کچھ کرتے ہیں مگر تبلیغ اسلام کی طرف کبھی توجہ نہیں دیتے۔

ختم نبوت کی زندہ حقیقت

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کا نظریہ ہی اسلامی علمی اور افادی حقائق پر مبنی ہے (قسط نمبر ۲)

مودودی صاحب کا ایک بے بنیاد دعویٰ اور اس کے عجز تناکرت نایج

مجھے اعزاز کرنا چاہیے کہ "جماعت مہدیین" کے امیر مولوی ابوالاعلیٰ صاحب مودودی اس میرا میں اپنے حریفوں سے دو قدم آگے نظر آتے ہیں یہ وہ صاحب ہیں جنہوں نے محض جماعت احمدیہ کو دائرہ اسلام سے خارج کرنے کے لئے نہایت دیرہ دیر سے یہ بے بنیاد دعویٰ بھی کر رکھا ہے کہ پہلی صدی سے آج تک پوری دنیا سے اسلام متفقہ طور پر "خاتم النبیین" کے لئے "آخری نبی" بھی بھیجی گئی ہے حضور کے بعد نبوت کے دروازے کو ہمیشہ ہمیشہ کے لئے بند تسلیم کرنا ہر زمانے میں تمام مسلمانوں کا متفق علیہ عقیدہ رہا ہے اور اس امر میں مسلمانوں کے دو مہمان بھی اختلاف نہیں رہا کہ جو شخص محمد رسول اللہ ﷺ علیہ وسلم کے بعد رسول یا نبی ہونے کا دعویٰ کرے اور جو اس کے دعویٰ کو مانے وہ دائرہ اسلام سے خارج ہے۔" (رسالہ ختم نبوت ص ۳)

میں پوچھتا ہوں کہ مسلمانوں کا کیا عقیدہ نہیں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت عیسیٰ بنی اسرائیل تشریف لائیں گے؟ کیا خود مودودی صاحب نے اپنے رسالہ "ختم نبوت" میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد تالی کو برحق تسلیم نہیں کیا؟ اس واضح حقیقت کے علاوہ امت محمدیہ کی چودہ سو سالہ تاریخ اس دعویٰ کی دھجیاں بچھرنے کے لئے کافی ہے۔ ام المومنین حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا حضرت مہدی علیہ السلام کی قاری، مزاح العواریہ حضرت شیخ محمد بن عبدالحق بن محمد مطہر حضرت بکر والحدائقی احمد ہندی قندوزی ام المومنین حضرت شاہ ولی امر صاحب محدث دہلوی،

حجت الاسلام مولانا محمد قاسم قانوتی اور دوسرے بزرگ جن کی جوتیوں کا خاک بن جانا مولوی ابوالاعلیٰ صاحب مودودی کے لئے سب سے بڑی سعادت ہے۔ برلا اور صاحب لفظوں میں یہ عقیدہ پیش کرتے ہیں آئے ہیں کہ "خاتم النبیین" کے منصب کے پوری ہرگز نہیں کہ امت محمدیہ میں اب نبوت کے کمالات ہی ختم ہو گئے ہیں بلکہ مراد یہ ہے کہ آنحضرت کے اب نئی شریعت لیکر آنے والا کوئی نبی نہیں آسکتا۔ امت کے مقدس اکابر کی ان فیصلہ کن

تصدیقات پر میں اپنی تقریر میں مفصل روشنی ڈالوں گا مگر یہاں میں نہایت دکھ بھرے دل کے ساتھ یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ اگر مودودی صاحب کا دعویٰ صحیح ہے تو معاذ اللہ ان سب بزرگوں کو جن میں بڑے بڑے صحابہ بڑے بڑے صوفیاء بڑے بڑے ائمہ جو اپنی نیک دعوتی اور اعلیٰ خدمات کے باعث مسلمانوں میں بڑی عزت و قدر کی نگاہ سے دیکھے جاتے ہیں کافر قرار دینا پڑے گا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون!! آہ یہ ساری صحبت محض اس وجہ سے نہیں آرہی ہے کہ ختم نبوت کی حقیقت کی سیرت شریک و توفیق کا جاتی ہے جس سے نہ صرف یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ کمناور عظمت شانِ ظاہر نہیں ہوتی جس کے باعث آپ کو خاتم النبیین قرار دیا گیا تھا بلکہ ہمیں تو جس کے تسلیم کرنے سے بہت سے قابلِ قدر اور ذی عزت بزرگ مسلمانوں کا قرار پاتی ہے۔

اس سے بڑھ کر اس قسم کی حقیقت کے تسلیم کر لینے سے ان لوگوں کے نظریہ کو درست قرار دینا پڑتا ہے جس نظریہ کو بار بار اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں رد کیا ہے۔ چنانچہ قرآن سے ثابت ہے کہ نبوت کو ہمیشہ کے لئے ممدود قرار دینے کا نظریہ قدیم سے چلا آ رہا ہے چنانچہ گذشتہ زمانہ کی بعض اقوام بھی متواتر طور پر ہمیشہ کرتا رہی ہیں اور یہی کتب میں ہیں کہ ان کے نبی کے بعد اب اور کوئی نبی نہیں آئے گا۔ اور جو رسول خدا تعالیٰ نے بھیجا تھا وہ بھیج چکا آئینہ اور کوئی رسول نہیں بھیجے گا۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے نہایت واضح الفاظ میں فرمایا ہے کہ حضرت وصی صلی اللہ علیہ وسلم کا ان کی زندگی میں تو انکار کیا گیا۔ حتیٰ اذا هلك قلتم لمن یبعث اللہ من بعدہ دسویٰ لیکن جب وہ وفات پا گئے تو تم نے کہہ دیا کہ اب ان کے بعد اللہ تعالیٰ کوئی اور رسول نہ بھیجے گا (سورۃ المؤمن آیت ۲۵) اصول فقہ کی کتاب مسلم الثبوت میں لکھا ہے:-

"اجماع الیہود وعلی ان لانی بعدہ" کہ موسیٰ علیہ السلام کے بعد کوئی نبی نہیں آئے گا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت

بھی ایسا خیال کرنے والے ہوئے تھے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
لن نبعث اللہ احداً (سورہ جن آیت ۲)
کہ اللہ تعالیٰ اب کسی کو نبی کے طور پر مبعوث نہیں کرے گا جیسے پہلے اللہ کے بعد عیسیٰ بھی کہہ رہے ہیں کہ ان کے بعد کوئی نبی نہیں آئے گا اس لئے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم ہی خاتم النبیین ہے۔ (دیکھو رسالہ خاتم النبیین شائع کردہ پبلسٹکس ایجوکیشن لائبریری)

لیکن قرآن مجید اور تاریخ عالم اس بات کی زندہ گواہ ہے کہ اس قسم کے خیالات اور نظریات کے باوجود رسول ادویہ دنیا میں آئے رہے حضرت یوسف کے بعد نبی آئے۔ حضرت موسیٰ کے بعد بھی نبی آئے اور پھر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بعد بھی خدا تعالیٰ کا نبی آیا اور وہ عظیم الشان نبی محمد کے متعلق حدیث تدریسی میں فرمایا گیا۔ لولا ان لہما خلقت الافلاک۔ اگر اس عظیم الشان معجزہ نبی کا یہاں کرنا مقصود نہ ہوتا۔ تو دنیا جہاں نہ پیدا کئے جاتے۔ اسلام نے اور قرآن کریم نے واضح طور پر اس قسم کے خیالات رکھنے والوں کو منقطع پر قرار دیا ہے اور نبی نہ آنے کے نظریہ کی ہمیشہ تردید کی اور ہر مکرر ایک اللہ تعالیٰ نبیوں کو بھیجنا رہا۔ اسلامی دور نہ ہی نقشہ نگاہ بھی ہے جس کا اللہ تعالیٰ نے علی نبوت گذشتہ زمانہ کی اقوام عالم کے سامنے پیش کیا قرآن کریم میں اس کے ذکر کی بہت بڑی وجہ یہ ہے کہ اس قسم کے خیالات رکھنے والے چونکہ آئندہ زمانے میں بھی پیدا ہونے والے تھے خدا تعالیٰ نے ان کی تردید کا سامان پہلے سے ہی کر دیا۔ بہر حال قرآن کریم نے اس خیال کی کوئی نئی اس قسم کا بھی ہو سکتا ہے کہ اس کے بعد کسی قسم کے نبی کے آنے کا اجازت نہ ہو متواتر تردید کی ہے اور اس خیال کو غلط قرار دیا ہے اور باوجود لوگوں کے بار بار کہنے کے کہ اب ہمارے نبی کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا۔ خدا تعالیٰ ان کے بعد دوسرے نبی بھیجتا رہا تا نبی نور کی راہنمائی کا سدھاری رہے اور اللہ تعالیٰ کی صفت ربوبین کا تقاضا ہر زمانہ میں پورا ہوتا رہے۔

انسانیت کی ہدایت کے لئے آسمانی نظام

اللہ تعالیٰ نے انسان کی راہنمائی کے لئے دو ہی طریقے رکھے ہیں ایک فطری طریق جس کا ذکر قرآن کریم کی آیت فاعلم انما نعبدہ ونعوذہا (سورہ انش آیت ۸) میں کیا گیا ہے یعنی ہر انسان کے اندر اللہ تعالیٰ نے بڑی باوقار اور نیک باتوں کے سمجھنے کا مادہ رکھا ہے۔ اور اسے ایسے قولے عطا کئے ہیں جن کی مدد سے اگر انسان ہیانت داری اور غفلت کسی کی روح سے لکھتے ہوئے تو اسے اور بھلے میں تیز کر کے راہ ہدایت کو پاسکتا ہے۔ اس فطری راہنمائی کے علاوہ دوسرا طریق اللہ تعالیٰ نے انسان کی راہنمائی کے لئے یہ تجویز کیا ہے کہ انسان میں سے بعض کو وہ چن لیتا ہے اور ان کی خود تربیت کر کے نبی نوع انسان کی اصلاح کے لئے ان کو مقرر کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ اللہ یصطفیٰ من یشاء منکے رسلاً ومن اللہ اس (سورہ حج) اللہ تعالیٰ ایسے منتخب رسولوں کے ذریعہ نبی نوع انسان کی راہنمائی اور ان کی اصلاح کا کام لیتا ہے۔ یہ اس کا فہم شدہ دستور ہے۔ قرآن کریم میں نہیں بھی اللہ تعالیٰ نے اس دستور کو سن کر دینے یا منوع کرنے کا کوئی اعلان نہیں کیا بلکہ اس آیت کے الفاظ بتاتے ہیں۔ بالخصوص لفظ یصطفیٰ جس کے معنی ہیں چنتا ہے اور چنے کا یعنی ایسی ہی اور آئندہ بھی وہ اصلاح کا اس طریق سے کام لیتا ہے گا اور نبی نوع انسان کی راہنمائی کے لئے رسولوں اور نبیوں کو مقرر کرنا وہی ہے۔

پس یہ خیال کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اب کوئی نبی نہیں آسکتا۔ اور یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان معنوں میں خاتم النبیین ہیں کہ آپ اب ایسے آخری نبی ہیں کہ ہر ایک قسم کی نبوت کا دروازہ آپ کے آنے سے کھلی طور پر بند ہو گیا ہے اور اس طرح آپ سے ہر قسم کی نبوت کو ختم کر دیا ہے۔ ہرگز ہرگز درست خیال نہیں۔ یہ دیا ہی خیال ہے جیسا حضرت یوسف علیہ السلام کے زمانہ میں پیدا ہوا اور خدا تعالیٰ نے اس کی تردید کر دی۔ یہ ویسا ہی خیال ہے جو حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد پیدا ہوا اور اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ کو بھیج کر یہودیوں کے اس خیال کو رد کر دیا۔ یہ ویسا ہی خیال ہے جو عیسائیوں میں حضرت عیسیٰ کے بعد پیدا ہوا۔ اور اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

مکرم شیخ محمد رضا مرحوم

اذخر شیخ عبدالرشید صاحب بی لے ایل ایل بی ایلوہ

بزرگوارم مرحوم سے خاک رنے اس واقعہ کی تفصیل لکھنے کے لئے عرض کیا تو آپ نے ایک کاغذ پر خود اپنے ہاتھ سے خوب ذہنی تحریر فرمائی۔

بیت کے منتقل کئے اچھی طرح سے یاد میں رہا۔ مگر نابالغ یا مفلک میں بیت کی ہے۔ سورج اور چاند نے اس وقت بیت نہیں کی ہوئی تھی۔ چونکہ بیت سے پہلے ہی کچھ عیادتیں پر یقین نہ تھا۔ وہاں سے بیٹے مانتے ہوئے کچھ زیادہ وقت محسوس نہیں ہوئی۔ چونکہ قادیان میں میرے ناکے تھے اور بیٹن میرے بیٹے کے دوست بیت کر چکے تھے۔ ان کے سہانے پرین سے خرد و خفا میخ کا ازراہ کیا اور بیت کرنی۔ بیت کے بعد کئی واقعات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق میرے سامنے ہوئے مگر اب یاد نہیں رہے۔

ایک واقعہ کچھ یاد ہے کہ آپ نے ایک واقعے سے بہت متاثر ہوئے تھے کہ شروع سورہ بقرہ میں جو آیت ... دما انزل من قبلک وبالآخر کلام لیوقوت کے یہ مراد بھی ہے کہ سب ان کے سابق آیت سے ظاہر ہے کہ بیان بالآخر میں بعد میں آنے والی وحی مرد ہے۔ جو جاری وحی ہے۔

ایک واقعہ میرے استاد علی نقاد صاحب طالب بودیہ کا ہے کہ وہ سخت مخالف تھے انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے منتقل ایک بڑا شخص مضمون نظم میں لکھا اور جو کہ ایک صاحب کے ہاتھ جو کہ میرے ماموں تھے تھے بھیجا۔ اس میں کئی گز سے شعر لکھے ہوئے تھے۔ جو دیکھا جا ہے حقیقتہً وحی میں دیکھ سکتا ہے۔ میں نے حضرت صاحب کے حضور میں بوقت ماہ رمضان میں صاحب ہر سہ ماہی مسجد یا حضور نے فرمایا اس کا جواب کیا دیا جاوے گا۔ یہاں تک کہ میں بیت کچھ لکھا جا چکا ہے۔ کار و خفا چند یوم کے بعد وہ اور اس کا دانا جو تیار ہو رہی کرتا تھا طاعون سے ہلاک ہو گئے۔ حضور کو خبر دی گئی حضور حقیقتہً وحی تفسیر کر رہے تھے۔ خاک ر کولہ کہ حضور نے فرمایا کہ وہ تمہارا رشتہ دار جو استاد تھا سنا گیا ہے

بزرگوارم مکرم شیخ محمد صاحب ولد علی محمد صاحب آیت دہر لہ فضلہ گورداسپور جو خاک ر کی والدہ کے حقیقی مامل اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک پرانے صحابی تھے مورخہ ۱۱ مارچ ۱۹۰۷ء بروز جمعرات بوقت تقریباً ۱۰ بجے ایک لہجہ بیاد کی کے بعد اپنے حقیقی مامل سے جا ملے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حقیقتہً وحی میں آپ کا ذکر سب ذہن ان کے سلسلے میں ہر دو فرمایا ہے۔

پانچواں نشان ایک شخص کا ہا ہل ہے یعنی اس نے اپنے طور پر میری نسبت سزا قائل سے منسلک چاہا اور بیت سزا کو فری اور ناگفتنی باقی میری طرف منسوب کر کے سزا قائل سے انصاف کا سزا سنگار ہوا۔ تہ وہ اس درد خوار سے چند روز بعد ہی بیمار مظلوم اس جہان سے انتقال کر گیا۔ تفصیل اس کی یہ جگہ ایک شخص عبدالقادر نام طالب پریشادہ نے منسلک گورداسپور میں رہتا تھا۔ ... اس نے مبالغہ کے طور پر ایک نظم لکھی ...

ابن مریم زندہ ہے حق کی قسم صورت ملکی بفلک محتدم یا الہی حبلہ تر انصاف کر محوٹ کا دین سے مظلوم خاک

پیدا کر کے شعروں کے مصنف نے سنا لیا ہے وہاں کی تھی کہ وہ انصاف کرے اور مجھ کو مظلوم صاف کرے ایسا ہی خدا نے حدیث انصاف دیا امدان شعروں کے لکھنے کے سبب نہ بند یعنی بعد تعینات ان شعروں کے شخص یعنی عبدالقادر عرف عثمان سے ہلاک کیا گئے اس کے ایک شاگرد کے ذریعہ سے یہ شعر بھی تحریر اس کی لکھا ... جس شخص کے ذہن کے کچھ یہ تحریر ملی ہے وہ اس کا شاگرد ہے اور اس کا نام ہے شیخ محمد علی محمد سائن ڈیری والد منسلک گورداسپور (تشریح حقیقتہً وحی ۱۹۰۷ء ص ۱۱۱)

م نکا جانتے ہیں۔ بلکہ جا بجا اس کے خلاف بیان کرنا اور انہیں منسلک اللہ علیہ وسلم کے نبیوں کو سزا دوسرے نبیوں سے زیادہ دسیع اور ان کے دین میں پیش کرنا اس بات کی قطع اور یقین دلیل ہے کہ ان خاتم النبیین کے دوسرے ہرگز درست نہیں۔ جو ہمارے مسلمان بتائی جہتے ہیں۔ (باقی)

سکتا۔ اور اس کی امت کے لئے قیامت تک مکملہ و مخالفیہ کا دروازہ کبھی بند نہ ہوگا۔ اور بجز اس کے کوئی بھی صاحب خاتم نہیں۔ ایک وہی ہے جس کی مہر سے ایسی نبوت بھی آسکتی ہے۔ جس کے لئے امتی ہونا لازمی ہے۔ اور اس کی حکمت اور ہدایت نے امت کو ناقص حالت پر چھوڑنا نہیں چاہا۔ اور ان پر وہی کا دروازہ جو حصول معرفت کی اصل جڑ ہے بند ہونا اور انہیں یا بال اپنی ختم رسالت کا نشان قائم رکھنے کے لئے چاہا۔ فیض وحی آپ کی پیروی کے وسیلہ سے لے اور جو شخص امتی نہ ہو۔ اس پر وحی الہی کا دروازہ بند ہے۔ سزا ان معزل سے آپ کو خاتم الانبیاء مقرر کیا (حقیقتہً وحی ص ۱۱۲)

خاتم الانبیاء کے یہ معنی اور ختم نبوت کی یہ حقیقت جو حضرت ہانے سلسلہ علیہم نے بیان فرمائی۔ یہ کوئی نئی تشریح نہ تھی بلکہ یہ وہ تشریح اور توضیح ہے۔ جو خود اللہ تعالیٰ نے اپنے کلام پاک قرآن مجید میں بیان کی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حقیقت کو بیان فرمایا۔ صحابہ و اہل بیت سے بزرگ کر اس کو بیان کرتے چلے آئے ہیں۔

قرآن مجید میں ابراہیم کے نبوت کا واضح ذکر

جیسا کہ میں بیان کر آیا ہوں کہ قرآن مجید سے اصولی طور پر اس خیال کی کوئی جگہ اس قسم کا بھی ہر سکتا ہے۔ کہ اس کے بعد کچھ قسم کے نبی کے آنے کی اجازت نہ ہو۔ سزا آرزو یلک ہے۔ دوسرے سارے قرآن کریم میں کوئی ایسا لفظ نہ آیا ہے جس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ختم نبوت کا دروازہ کبھی طور پر بند ہونا ثابت ہوتا ہے۔ بلکہ ہر جگہ قرآن مجید میں ابراہیم کے نبوت کے دریاہتے نظر آتے ہیں۔ دے کے ہمارے مسلمان بتائی صرت آیت و کتب رسول اللہ و خاتم النبیین ہیں۔ یہ آیت تو خود آری جگہ ہے۔ قرآن مجید کا یہ قول ہے کہ یقیناً بعد من بعدنا بعضاً۔ جسے کسی مضمون کو قرآن مجید بیان کرتا ہے تو مختلف مقامات پر اس کی تائید و ترمیم میں مختلف دہنوں میں اس مضمون کی وضاحت کرتا ہے۔ لیکن قرآن مجید کا اس اہم مضمون پر صرت ایک آیت دیکھنا رسول اللہ و خاتم النبیین بیان کرنے وقت باطل عام نہیں ہو جاتا اور کسی دوسری جگہ اس مضمون نہ دہرا نہ ہو ہمارے مسلمان بتائی اس آیت سے

جیسے علیہ السلام ان نبی کو نبوت فرما کر ان کے خیالی کو رد کر دیا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد جب مسلمانوں میں یہ خیال پیدا ہوا تو اللہ تعالیٰ نے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک خادم اور امتی کو آپ کے فیض کی برکت سے مقام نبوت پر سرخیز فرمایا کہ اس خیال کی ترویج کر دی۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایک بار دوبارہ نہیں۔ بلکہ متعدد مرتبہ اس خیال پر غلط ثابت کیا اور اس حقیقت کو اہم تشریح کیا کہ ہدایت ربانی کا سلسلہ جو ابتداء آفرین سے جاری کیا گیا تھا۔ وہ قیامت تک جاری رہے گا۔ بل جیسا کہ پہلے بتایا جا چکا ہے کہ چونکہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین کے منصب عالی پر سرخیز فرمایا ہے اور آپ کو شریعت کاملہ عطا فرمائی ہے۔ اب کسی شخص کو نہ تو براہ راست طور پر نبوت کے مقام پر فائز کیا جائے گا اور نہ ہی مستقل طور پر آنحضرت کے دے کر بھیجا جاسکے گا۔ کیونکہ دین مکمل ہو چکا لیکن نبوت محمدی کے روشن پوراغ سے روشنی حاصل کر کے اور آپ کے فیض سے فیض پاک اپنی اتباع میں آپ کے غلام یا اولاد سلطہ طور پر بغیر شریعت جدیدہ کے نبی بنتے رہینگے تا جب سابق آیت ربانی کا سلسلہ جاری رہے۔ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ اس حقیقت کی توضیح میں فرماتے ہیں کہ۔

”اگر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت نہ ہوتا اور آپ کی پیروی نہ کرتا تو اگر دنیا بکے تمام پہاڑوں کے برابر میرے اعمال ہوتے تو پھر بھی میں کبھی یہ شرف نہ کما کر مانی طلب ہرگز نہ پاتا۔ کیونکہ اب بجز محمدی نبوت کے سب نبوتیں بند ہیں۔ شریعت والا نبی کوئی نہیں آسکتا۔ اور بغیر شریعت کے نبی ہو سکتا ہے۔ مگر وہی جو پہلے امتی ہو۔ پس ایسی بنا رہا میں امتی صحابی ہوں اور نبی بھی“

(تجدیدت البیت طبع اول ص ۱۱۲) پھر آپ نے خاتم الانبیاء کی توضیح میں فرمایا ”اور وہ دینی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم الانبیاء ہے مگر ان معزل میں نہیں۔ کائنات ان سے کوئی روحانی فیض نہیں لے گا۔ بلکہ ان معزل سے کہ وہ صاحب خاتم ہیں۔ بجز اس کی ہر کے کوئی فیض کسی کے نہیں پہنچ

تعلیم الاسلام ہائرسیکنڈری سکول گھسیالی کی میٹرک کلاس کو الوداعی ایڈیس

مورخہ ۲۲ مارچ کو گھسیالی کے وسیع امانے میں میٹرک کلاس کے طلباء کو کالج کی فونٹ پر
کی طرف سے ایڈریس پیش کیا۔ میٹرک کلاس کے طلباء کی تعداد ۳۲ ہے۔ زین جامعہ کی طرف سے
عزیز مومنی فیسر صاحب نے ایڈریس پڑھا۔ دونوں جماعت کی طرف سے عزیز مومنی اقبال احمد
صاحب نے ایڈریس کا جواب دیا۔

عبداسلام صاحب اختر ایم اے نے سپیل کالج کے طلباء کو خطاب کرتے ہوئے اہم مندرجہ
نصائح فرمائیں۔ پروفیسر منور احمد صاحب نے بھی اہم کلمات میں تقریر فرمائی۔
(نذیر احمد خادم سیکرٹری یونین)

درخواستہائے دعا

- ۱۔ بخود اور عزیز بھتیجے عبدالوہاب سلمہ ربیعہ باکر سیکشن آفیسر گریڈنٹ ہو کر نئے سبیل کے
سطح پر تلامذہ کو رہنے کا ہوا رتنخواہ کے مستحق ہونے میں۔ عزیز مذکورہ کی میٹرکری مال کر بھی
ہیں کام کی زیادتی کے باعث بیمار پڑے ہیں۔ میں اہم کلام سے عزیز کی صحت کا مدد و علاج اور اس
ترتیبیہ کو مزید ترقیات کا پیش خیر اور فرائض معذور سے کامیابی کے ساتھ عہدہ برائے
کی درخواست دعا کرتا ہوں۔ آمین (شاہ عبدالرحمن پرنٹنگ و پبلشنگ ٹانڈیا نوالہ ضلع لاہور)
- ۲۔ مگر ایہ صاحبہ عبدالرحمن صاحبہ بھی امیر جماعت تھے ضلع میانوالی عمر ایک ماہ سے بیمار
رہا ہے اور تھے شدید بیمار ہیں کہ وہی بہت ہو گئی ہے۔ بزرگان مسلمہ (اجاب جماعت سے موصوفہ
کی صحت کا مدد و علاج کے لئے دعا کی درخواست ہے۔) (ابید اعجاز احمد انٹرنیٹ الماں معلقہ میانوالی)
- ۳۔ عزیز محمد سلیم ابن میان عبداللہ مرحوم سیکرٹل کارپنشن ہوئے دلال ہے (اجاب جماعت اور مدین
تعمیر ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔) (خواجہ محمد احمد علی منڈی جڑاوالہ)
- ۴۔ میرا بچہ عزیز مسلم احمد عباسی اور میرا دادیہ بی بی زینہ بی بی نے باعث باہر بوم سے صاحبہ فرمائش
ہے اور سخت تکلیف کا سامنا کر رہا ہے۔ (اجاب جماعت دعا فرمائیں اور شکرانے سے عزیز مومنی
کا مدد و علاج فرمائیں۔) (اعجاز و والدہ سلیم احمد عباسی اور میرا جڑاوالہ)
- ۵۔ تیسری بھتیجی نسیم اختر اچلی صحت بہا رہے۔ (اجاب سے دعا کی درخواست ہے)
- ۶۔ (ایم۔ ایچ۔ گلدار دادیہ ہوسٹل گورنمنٹ ڈیولپمنٹ سکول لاہور)
- ۷۔ عزیز نسیم احمد کی صحت تھالی ٹیکہ نہیں اور بہت زیادہ کمزور ہے۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت
عطی کرے۔ (یوب ویل کینیڈا تنظیم محترمہ روٹا سٹریٹ پراپرٹیز ایسٹرن)
- ۸۔ میں گزشتہ دو برسوں سے بیمار ہوں۔ (اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔)

(مشفق احمد لاہور)

- ۸۔ محترمہ اہلیہ صاحبہ مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری ضلع انڈونیشیا دو تین روز سے دل
کے دورہ اور پیٹ کی درد سے بیمار ہیں۔ بزرگان مسلمہ دیگر (اجاب سے ان کی کامل عاقل
شفایابی کے لئے درخواست دعا ہے۔) (محمد سعادت دختر دیکل البتشر راولہ)
- ۹۔ چوہدری رحمت علی صاحب اودان کے کھانی چوہدری محمد حسین صاحب ٹیکسٹائل رمل دارالین راولہ
تحریک جہاد کو علی الترتیباً ۹۰ روپیہ اور ۱۵ روپیہ اور فراتے ہوئے بزرگان مسلمہ سے دعا کی
درخواست کرتے ہیں۔ قرین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی کامیابیوں کو شرف قبولیت
بخشنے پر تے ان کے کاروبار میں خیر و برکت کثرت فرمائے۔ (دیکل اہل اقل تحریک جہاد)
- ۱۰۔ محترم حکیم محمد صدیق صاحب مالک دو خانہ طب جہاد راولہ جن کو عمر دو ماہ ہوئے سے شکیلی
کے حادثہ میں سخت بیمار ہیں آئی تھیں۔ بضرط علاج لاہور شریفہ کے لئے ہیں۔ دوست دعا
کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد صحت عطا کرے۔ آمین۔

- ۱۱۔ میرا بچہ عزیز مومنی عبدالرحمن خان صاحب عمر سے زیادہ چلانی ہے۔ بچہ جو بڑے سیری بیتی
(دختر عزیز مذکورہ) اچانک بیمار ہو گئی ہے۔ کہ وہی بہت ہو گئی ہے۔ (اجاب کی عزت میں دعا
دعا ہے)
- ۱۲۔ ڈاکٹر میر شائق احمد صاحب صدر صفا درج گزشتہ عشر تقریباً تین ماہ سے بیمار ہیں (اجاب
جماعت و صحابہ کرام حضرت مسیح ابو عبداللہ و سفین سلسلہ سے نایت عاجزی کے ساتھ دعا
کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کم کم ڈاکٹر صاحب کو جلد راولہ کامل صحت عطا کرے۔) (کین عبد
عبداللطیف خان ۳۱ لہور گارڈن لاہور)

مرحوم نایت شکر المزدوج۔ خارش
طبیعت اور اپنے جلتے کے لئے ایک
نافع اناس وجود تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح
آدل رضی اللہ عنہ سے طب کی تعلیم پائی
مگر طب کو ہرگز نشغل اور خدمت حلقہ کا
ذریعہ بنا یا اور سبھی بطور ذلیلہ آمد استقبال
نہ کیا۔ آخری تقدیر ۸۔۱۰ سال سے
خاک رے ہاں ہی مقیم تھے۔ الحمد للہ
کہ اللہ تعالیٰ نے خاک رے کی والدہ گوان کی
خدمت کا خاص موقعہ دیا۔

اسباب کی خدمت میں بھرتی درجیات
کے لئے دعا کی درخواست ہے سیدہ حضرت
سیدہ موعودہ علیہ الصلوٰۃ کے پرانے
بادد کش ابدا ایک ایک کے ہم سے
رضعت ہوتے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
ان سب پر اپنے رشے بڑے فضل فرمائے
اور ہمیشہ ہمیش اپنے سایہ رحمت میں رکھے
صحابہ کرام کا وجود جماعت کے لئے ایک تحریک
کی حیثیت رکھتا ہے۔

اے خدا بزرگت اور بارگشت رحمت پیار
داخلش کن از کمال فضل و رحمت تعلیم

کہ طاعون سے فوت ہو گیا ہے۔ میں
نے کہا کہ ان حضور فوت ہو گیا ہے۔
فرمایا تم وہاں اس کے گاؤں میں جاؤ
اور اس کے گھر سے جا کر دریاقت کر
کہ کوئی اور متوفی بھی اس کا تخریر کردہ
ہے۔ اس وقت حضور نے ہندی رنگائی
ہوئی تھی اور پرستین پہنچی ہوئی تھی۔
میں نے کہا بہت اچھا حضور۔ حضور نے
فرمایا کہ ایسے کام بھی بعینہ فعل
مخفرت کا باعث ہو گیا یا کرنے

ہیں۔ اگلے دن ہم یعنی میں اور میرا مولیٰ
زاد بجائی اس کا نام بھی شیخ محمد ہے
طالبہ پورہ درون ہو گئے۔ وہاں پہنچ کر
ہم نے اس کی ساری کتابیں دیکھیں مگر
اور کوئی مضمون نہ نکلا۔ اگلے روز ہم
وہاں سے گورد اسپور پہنچ گئے۔ وہاں
حضور بفرمادے کہ دین فردکش تھے
کیونکہ میرٹھ جلدی جلدی تاریخیں
دے کہ حضور کو قذرتا تھا۔ وہاں ہم
نے اپنی کارروائی کی رپورٹ گزارش
کر دی اور حضور نے حقیقت اور حیر
میں اسکو مدح کر دیا۔

پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرصہ حسنہ

سکیم کے مدرسہ ذیل حصے ہوں گے۔
اللہ زمیندارہ قرصہ تعلیم ۱۰۰۰
عازمین کا چھ ماہ مستقل کا لیسہ تعلیم مقرر بلاتن۔ اول دفعہ
موسم کلونڈ ضلع ہنگا۔ دینی ایک ضلع کی ان اس ضلع کے
اسکول کے امیدوار پرچہ ہنگا، قیام و قیام کلونڈ ضلع
ہنگا۔ مستوفات کی طرف سے آواز نکالت پر ہی کسی مدرسہ میں
خزینہ ہوگی اور جو احباب پچاس روپے ماہوار پانچ سال
تک جمع کر لیں گے۔ ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان
کے نام پر ہوگا۔ اور حق و بالذات کہلائے گا۔ یہ ذائقہ
میٹرک کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ ممبران بطور
قرصہ حسنہ دینگے۔ انہی رقم پر واپس نہ لے کر پی پی پی ہوتی
رہیگی۔ اور وظائف لینے والے طلباء حسب قواعد وظائف
تعلیم سے بطور قرصہ حسنہ وظائف میں گے۔

خلاصہ سکیم

جماعت کا ہر پیشہ کار و مرد و ہر عورت اس میں
حصہ لے سکتی ہے۔ جملہ ازم ایک روپیہ ماہیاریا ہر روپیہ
مششایا ہر سکیم مرکز میں بھی ہر تین سالہ طلبہ
پڑھایا جاتا ہے۔ اس کی سالانہ جمع شدہ رقم کی اطلاع
مرکز سے جاری ہوگی ہر ایک ممبر کو جانے کی میزان
جمع شدہ رقم کا کچھ وظائف پر خرچ ہوگا۔ باقی بچے کو
تجارت پر لگا کر پڑھانے کا اختیار ممبران احمدیوں کو
ہوگا۔ کسی ممبر کو پہلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع
شدہ رقم کو کسی حصہ واپس طلب کرنا اختیار نہ ہوگا جسے
سال بچہ حصہ واپس لے گا۔ ساتویں سال بچہ اور اعلیٰ حصہ
تعمیر و سبب سال ساری رقم یا بنیاد۔

۱۳۔ برسرے بڑے بھائی کی اہلیہ محترمہ طرہ خان صاحبہ کا ایشین چند پر تم نامک ہونے والا ہے جو بھتیجی
قادیان اور اجابہ جماعت سے ان کی کامل صحت اور شفایابی کے لئے درخواست ہے۔ (مخبر احمدی جڑاوالہ)

بیدار

بقیہ ما

ہیں تا قیام میں نے اپنی ایک مسجد تعمیر کرائی اور آہستہ آہستہ ان کے متبعین کا حلقہ بڑھتا گیا لیکن بیان کے صحیح عقیدہ حضرات کی دعوت و تبلیغ سے جلد ہی اس مسجد کے بانی سیدھی راہ پر آگئے اور انہیں یہ اعلان کرنا پڑا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہی آخری نبی ہیں اور ان کے بعد کوئی دوسرا نبی نہیں آئے گا۔

۴۱۔ المشاوری صاحب سے پوچھتے ہیں کہ اگر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم آخری نبی ہیں اور ان کے بعد کوئی دوسرا نبی نہیں آئے گا تو کیا آپ بھی اعلان کرنے کے لئے تیار ہیں اگر تیار ہیں تو جب حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عقیدہ کے مطابق دوبارہ آئیں گے تو کیا وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی دوسرا نبی آئے گا۔ اگر آپ یہ کہیں کہ ہم حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے تامل میں تو آپ یقیناً انہیوں کا عقیدہ قبول کریں گے ورنہ آپ ہرگز یہ اعلان نہیں کر سکتے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی دوسرا نبی نہیں آئے گا۔ کیونکہ آپ کا عقیدہ تو یہ ہے کہ حضرت محمد رسول اللہ کے بعد بھی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی آئے اور آپ کے بعد بھی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی آئیں گے یعنی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی آخری نبی ہیں۔

۴۲۔ امیرین کا عقیدہ یہ ہے کہ تمام نبیوں میں سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وجود میں ختم ہو چکا ہے۔ سید محمد عبدالعزیز السلام فرماتے ہیں کہ نبوت و جبر و قدرت و اختتام نبوت کی علامت آپ کی ذات سے مکمل ہو چکی ہے۔ اب نبوت کا کوئی حصہ باقی نہیں رہا جس کے اجراء کے لئے کوئی نیا پارا بنی اس دنیا میں آسکتا ہے۔ البتہ باقی عقیدہ یہ ہے کہ سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل و اکمل نبوت کا نور پھیلائے کے لئے آپ ہی کے نبیوں سے ایسا شخص مبعوث ہو سکتا ہے جس میں آپ ہی کی نبوت منکسر نہ ہو۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام و جنس ہیں جن میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کا اندک سا ہراسے۔ اس لئے آپ کو اس میں شک نہ کیا جائے۔ اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی نبی تھے۔

تفسیر سورۃ البقرہ کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز کا ارشاد

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خَتْمَةُ مُحَمَّدٍ وَصَلَّى عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ

ہو اللہ خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

احباب جماعت! اَللّٰهُمَّ عَلَیْکُمْ وَرَحْمَتُکُمْ اَللّٰهُمَّ بَرَکَاتُکُمْ

سورہ بقرہ کے نوکوت کی تفسیر بہت دیر ہوئی شائع ہو چکی تھی۔ اب الشریک الاسلامی نے میری اجازت سے سورہ بقرہ کی بقیہ تفسیر جو میرے درمیان کے نوٹوں پر مشتمل ہے شائع کر دی ہے۔ امید ہے کہ باقی پاروں کے نوٹ بھی جلد شائع ہو جائیں گے۔ احباب جماعت کو چاہیے کہ وہ اس تفسیر کو خود پڑھیں اور درمیان کے نوٹوں کو پڑھنے کے لئے دیں تاکہ خدا تعالیٰ کے کلام کی زیادہ سے زیادہ اشاعت ہو۔

۴۳۔ خاکسار مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں کہ اہل علم و فضل اور علم کے حامل ہونے کے باوجود اگر وہ اپنے عقیدے کی تائید کے لئے کوشش کریں تو ان کی زبانوں کا سبب بننے والے دعا فرمیں۔ میرزا صاحب کرم کی اہلہ صاحبہ مبارک صفت تالیف مبارک احباب سے ان کی کھفت کاملہ دعا پڑھنے کے لئے یہ دعائیہ دعا مست ہے۔

درخواست ہائے دعا

۱۔ علم تقویٰ اور صاحب شہادت کی تحریروں کے

۲۔ علم تقویٰ اور صاحب شہادت کی تحریروں کے

۳۔ علم تقویٰ اور صاحب شہادت کی تحریروں کے

۴۔ علم تقویٰ اور صاحب شہادت کی تحریروں کے

۵۔ علم تقویٰ اور صاحب شہادت کی تحریروں کے

۶۔ علم تقویٰ اور صاحب شہادت کی تحریروں کے

۷۔ علم تقویٰ اور صاحب شہادت کی تحریروں کے

۸۔ علم تقویٰ اور صاحب شہادت کی تحریروں کے

۴۴۔ خاکسار مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں کہ اہل علم و فضل اور علم کے حامل ہونے کے باوجود اگر وہ اپنے عقیدے کی تائید کے لئے کوشش کریں تو ان کی زبانوں کا سبب بننے والے دعا فرمیں۔ میرزا صاحب کرم کی اہلہ صاحبہ مبارک صفت تالیف مبارک احباب سے ان کی کھفت کاملہ دعا پڑھنے کے لئے یہ دعائیہ دعا مست ہے۔

امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز نے امانت خدا تحریک جدید کے متعلق ارشاد فرمایا ہے کہ:

۴۵۔ احباب مسلک اور اپنے مفاد کے منظر اپنا رویہ امانت تحریک جدید کے منہ میں رکھیں۔ میں تو جب تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرتا ہوں ان سب میں امانت خدا تحریک جدید کی تحریک پر غور و جان بوجھتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت خدا کی تحریک الہامی تحریک ہے۔ کیونکہ تیسری بوجھ اور غیر معمولی چندہ کے اس قدر سے ایسے ایسے کام ہونے ہیں کہ جانتے دانستے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں؟ احباب جماعت حضور کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں رقم جمع کروا کر کتاب پاریں حاصل کریں۔

ٹائم ٹیبیل اڈا ربوہ
طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

پریشاد	ربوہ ٹاؤن	ربوہ ٹاؤن	ربوہ ٹاؤن	ربوہ ٹاؤن
۱	۵-۰۰	۵-۲۵	۱۵-۰۰	۱۵-۰۰
۲	۴-۳۰	۴-۳۰	۱۱-۰۰	۱۱-۰۰
۳	۳-۱۰	۳-۱۰	۲-۰۰	۲-۰۰
۴	۱۵-۱۲	۱۵-۱۲	۵-۰۰	۵-۰۰
۵	۱۵-۰۳	۱۵-۰۳	۴-۰۰	۴-۰۰
۶	۱۵-۰۶	۱۵-۰۶	۲-۱۰	۲-۱۰

اڈہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

روحانی خزائن کی گیارھویں جلد
روحانی خزائن کی گیارھویں جلد طبع ہو گئی ہے۔ الحمد للہ
خریداران سب سے درخواست ہے کہ وہ مجلس مشاورت کے مقرر ہر دفتر سے اپنی اپنی جگہ حاصل کریں اور جو دست مجلس مشاورت پر تشریف نہ لاسکتے ہوں۔ وہ اپنے نمائندگان کے ذریعہ رقم بھیج کر منگوائیں۔
خاکسار چیمبر مین الشریک الاسلامی لمیٹڈ ربوہ

